2
X
(@ Faux. f estbomeée = elle admet un majorant et un minorant, Contre-exemple | +— 0
*4

() Faux. Par exemple, 2 € [-1, +oof mais -2 ¢ [-1, +o0[.
@W.q:}]eﬂﬂ{g]=:i?-3=(-1)x0+(-1)x3= -3,
Faux. il et 7 sont colinéaires de méme sens.

Exercice 1 :

® D, =R etD, =R\(-3).

2
@ a f= %x’+2x-l=n[x+ib] - %
1
A = =
avec _22 el A= -dac=4+2=6
¢ =-1
1

= f(x) = ?(x+2)1—3

b) »Sur]-oco, -2], soienta et b deux réels tels que a € b € -2
= a+2<b+2<0 = (@+2? > (bh+2P* = -%-(a+2)2-3> -%-(b+2)2-3
= f(a) > f(b) donc f est décroissante sur | - 0o, - 2]. |

» Sur [-2, +00, soient a et b deux réels telsque -2 < a < b

= 0<a+2<b+2 = (a+2) < (b+2)' = %(“2)2-3‘ %(“2)2_3
= f(a) < f(b) donc f est croissante sur [2, +oo|.

c) & estuneparabole de sommet 5(-2,-3), d'axe la droite d"équation x = -2 et dirigée vers le haut.

d) (voirfigure)

@ a) Dy =R\(-3).0na3 e D, mais -3 ¢ D, donc g est ni paire ni impaire.

ﬂ @{b st S5 il ol ELD o3
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b)

c)

d)

b)

%

Les abscisses des points dintersection de ' et & sont les solutions de équation f(x) = g(x).

j(x)=g(x)=lxz+2r-1= ic: lJ:2~f;»2.\'-1 (x+3)= -3

' x+3 2
= %x’+2x’-x+%xz+&t A=A

7 ;
=%x3+?x1+5x=0=%x(x2+7x+10)=0=' Y=0] oux?+7x+10=0

A=T-4x10=9=2¢ = -'32'—3=-_5 ar'e =32 [T

donc A(-5,g(-5)), B(~2,8(-2)) et C(0,g(0)).
C'est & dire A[-S, —;—], B(-2,-3) et C(0,~1) sont les points dintersection de &', et .

L'expression g(x) = _—3 est de la forme i donc &, est une hyperbole de centre I(~3,0)
X+3 ex+d
et d'asymptotes les droites d'équations x = -3 ety = 0.

(voir figure)

-3 -3

|-x|+3 - |x| +3 ——

Pourtoutx € R, ~x € R eth(-x) =
donc h est paire.

Pourtoutx € R, |x| +3 > 0 et-3 <0 donc —— < 0 donc h(x) <0

[x]+3
c'est & dire /i est majorée par 0.

D'autre part, pour fout x € R, [x] 2 0 == |x| +3 >3
€ : = - 2 -1
[x|+3 3 [x]+3

c'est a dire /i est minorée par -1.

==

» Sur | - 00,0], solent a et b deux réelstelsquea < b < 0
1 1 -3 -3
= |a| > |b| = |a| +3 > |b] +3 < = P
w2 Bl=lal+32 Bied= o3 5b|+3 a+3 " [bl+3
= h(a) > h(b) et par suite  est décroissante sur | - oo, 0]
» Sur [0, +09[, solent a et b deux réels tels que 0 € a € b
1 \ 1 o -3 p -3
fa|+3  |bl+3  |a|+3 |b|+3
= h(a) € h(b) et par suite )i est croissante sur [0, +oo|

= a| < |b| = la] +3 < ] +3 =

Eﬂ) cllsl &l 3 Q;Lb Q}‘V'l BRI q_}
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%

d)

e)

- -3
— =X

[x]+3 x+43 $&)

Pour tout x > 0, h(x) = g(x) donc &}, est confondue avec &, sur [0, +of.

De plus h est paire donc %), est symétrique par rapport & I'axe des ordonnées.

D'ol la construction de /i sur ] - 0o, 0] s'obtient par symétrie de celle de &, par rapport a (O, ;]
(voir figure)

Pour tout x € [0, +0of, |x] = x = h(x) =

-3
@ a) x—+5>0=og(x)>0.

b)

c)

Les solutions de cette inéquation sont les abscisses des point de &, d'ordonnée positive.
Graphiquement : Sg = | -0, = 3|

-3 1
;+—3' > 33‘2 +2x-1 &= g(x) > f(x)
Les solutions de cette inéquation sont les abscisses des points de ’Eg qui sont

au dessus de ceux de 8;}.
Graphiquement : Sg = [-5;-3[ U [-2;0].

h(x) > _?1
Les solutions de cette inéquation sont les abscisses des points de ), qui sont au dessus de la droite

QD 52 cblint s e 20
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Exercice 2

1) a)

b)

2) a)

b)

3) a)

b)

c)

Le projeté orthogonal de E sur (DA) est A. Donc :
2
DA.DE =DA-DA =DA? = (V) =3

—_— _—
Ona:DA-DE = DA-DE-cos ADE
DA-DE 3 . 5
-—+—:;:= - = =
DA -cos ADE \/:;cos? :ﬁ%
Pythagore : DA? + AE? = DE?
=3 AE? =DE2-DA’=4-3=1= AE=1

= DE =

—_ —_—
Les vecteurs AB et AE sont colinéaires de méme sens.
—_— —
Donc AB-AE = AB-AE =V3-1=V3
— —
Les vecteurs AD et AG sont colinéalres de sens contraires.
— —
Donc AD-AG = ~AD-AG = -V3-1= -V3

B2.52 = (57+ A0)- (.79
- 5A-BA - AB-AC - A2-AB + A A =0

0 5 Vi 0
Do (DE) et (BG) sont perpendiculaires

DE-DB = (DA + AE) - (DA + AB)
—_— = o —h  — —
=DA%+ DA-AB + AE-DA + AE-AB =3+V3

0 0 Vj
3493 _¥MV3+1)  Va(V3+1)  VEuns

2ve 2a3.V2 4 4
TN TN TS mn -1 Pee

Ona:BDE=BDA-EDA= —-—= —

_2_6 12

DE-DB

DE-DB

Pythagore : DB2 = DA% + AB? = 6 = DB = V6

n 3+\/§ _VE-H\&

= 008§ ™ =

12 5.4/ 4

n -
Donccosa = ¢0os BDE =

ﬂ @b alliwsl &l 3 c;ﬁ‘& e WIS q}

A www.Tadris.TN F155.635.666 B 26.222.159 s iSs




MJ‘HEI
c2+2MI-1
= 2MP2 +21A% +2MI(iA + IC)

0

BD \f(; 2 6 3
| B e I e— ‘ = e— —
CalculdeIA: IA=1ID = 5 5 = JA 2 >

d'ott MA? + MC? = 2MI? + I-?=2MF+3

4) a) MA2+MC2-L JMIH_.I
P+IA +2MI- 1A+ MP?

b) MA24MC =7 e=22MP +3=7 e= M =2 &= Ml = V2
d'oll # est le cercle de centre | et de rayon \/5

5) a) A®0;0).G(1;0), E©;1),B(0,V/3)

Xg +X¢ 1
| est le milieu de [BG] NP2 2
est le milieu de — - .
X !fn+!lc= \/5
/ 2 2
1 V3
doncl[—i-,-—i—»]
b)
% [*’“"“*] (& ]
Yc—=Ya
* =AG-I].=1-%+O-%= %
L ?A]
AC-A]
S AC AT = AG- AJ-c0s GAJ = cos GAJ = AG-Af

avec AG =4 (xg-x2P+ (Ve -ya)? =

etA] = V(I,l ~xa) 4y -ya) = j[% i] .‘}l %=1

donccosGA,l = -%—atpar suite GA] = 3-;-

ﬂ @b alliwsl &l 3 c;ﬁ‘& e WIS q}
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